
IV. évfolyam 23. szám 2009. július 10. Ingyenes információs lap

Tovább fényesedik az Arany-híd

Július másodikán tartotta leg-
utóbbi találkozóját az Arany-híd
Baráti Kör. A helyszín rendhagyó
módon nem a város központjá-
ban volt, hanem a Pálfája Okta-
tóközpont adott néhány órára
helyet a baráti körnek. A távolság
azonban nem riasztotta el az ér-
deklõdõket, volt, aki kerékpár-
ral, volt, aki autóval érkezett, de
ez a lényegen nem változtatott,
ismét népes csapat gyûlt össze a
hónap elsõ csütörtökén.

Ha most azt mondanánk, hogy
elnöki beszámolóval kezdõdött
az összejövetel, az bizonyára azt
sugallná, hogy „húha, ez valami
komoly gittrágás lehetett”. Pedig
a valóság merõben más képet
mutat, hiszen valóban a kör elnö-
ke, dr. Erdélyi Erzsébet ismertet-
te, milyen eredmények is szület-
tek a legutóbbi ülés óta. S ezek
komoly dolgok, komoly eredmé-
nyek, de a légkör korántsem ta-
nácstermet, sokkal inkább a bará-

ti összejövetelek hangulatát idéz-
te. Mint kiderült, elkészült a kör
logója, és nyomtatásra vár az
Arany-út, Arany-emlékek Nagy-
kõrösön címû kiadvány is.

Dr. Erdélyi Erzsébet szavait
követõen a jelenlévõk Kiss Attila
Csaba, a Bor Kalán Nagykõrösi
Hagyományõrzõ Íjászegyesület
oszlopos tagjának elõadásában
nyerhettek betekintést a régi
fegyverek világába. Az elméletet
pedig követte a gyakorlat, mely-

nek keretében mindenki próbára
tehette, mennyire is hordozza
magában õseink íjásztudomá-
nyát.

Ezt követõen Kissné Tóth Ga-
bika tartott ismertetõt az erdei
tanösvényrõl, majd pedig az
„egyebek” napirendi ponthoz ért
a találkozó, kötetlen beszélgeté-
sek, szavalások ect. ect. Mit is le-
het összességében mondani? Is-
mét egy kerek délutánná sikere-
dett a baráti kör találkozója.

Balatonakali tábor
A Balatonakalin lévõ Nagykõrösi Diáktáborban meg-
kezdtük az üdülések szervezését 2009-ben az alábbi
idõpontokban:

Iskolásturnusok, férõhelyek korlátozott számban:
06. 27. – 07. 04. II. Rákóczi Ferenc Általános Iskola
07. 04. – 07. 13. Arany János Református Gyak. Ált.
Iskola
07. 13. – 07. 20. Kossuth Lajos Általános Iskola
07. 20. – 07. 29. Petõfi Sándor Általános Iskola

Felnõtt-turnusok:
07. 29. – 08. 07., 08. 07. – 08. 14., 08.14. – 08.21.

Jelentkezni lehet az Intézményellátó Gondnokságnál
Cím: 2750 Nagykõrös, Abonyi u. 2. Tel.: 53/350-939

Kalocsa Balázs Napközi Otthonos Óvoda, Nagykõrös
a közalkalmazottak jogállásáról szóló

1992. évi XXXIII. törvény 20/A alapján 
pályázatot hirdet

Kalocsa Balázs Napközi Otthonos Óvoda, Nagykõrös 

ÓVODAPEDAGÓGUS
munkakör betöltésére.

A pályázat benyújtásának határideje:
2009. július 27.

Részletek: www.nagykoros.hu
AKTUÁLIS menüpont alatt a PÁLYÁZATOKnál

HATÁSTANULMÁNY:
2009. július 13–24-ig
a Szent István Egye-
tem Ybl Miklós Építés-
tudományi Karának
20 hallgatója és 2 ok-
tatója szakmai gya-
korlat keretében, a te-
lepülésközpont reha-
bilitációhoz kapcsoló-
dóan, készít örökség-
védelmi hatástanul-
mányt. A tanulmány
készítõi a fõtéren léze-
res mûszerrel és más
eszközökkel végeznek
méréseket. Kérjük, aki
tudja, segítse õket!
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Kõrösre tekert ország-világ

Immár második alkalommal adha-
tott otthont Nagykõrös a Nemzetkö-
zi és Országos Túrakerékpáros Talál-
kozónak. Városunk ezzel az ország-
ban az egyedüli olyan település,
amely a Nemzetközi és Országos
Túrakerékpáros Találkozó történeté-
ben kétszer is otthona lehetett a ren-
dezvénynek.

A 39. találkozó keretében immár
4. alkalommal különleges kerékpá-
rok tulajdonosai is összegyûltek „jár-
mûveikkel”, hogy megmutassák egy-
másnak, az érdeklõdõknek szerke-
zeteiket.

A rendezvény fõ szervezõjétõl,
Bátori Györgytõl megtudtuk, hogy
több mint 100 regisztrált résztvevõje
volt a találkozónak, akik mellé még
helyi kerekesek is társultak egy-egy
túrára. Az idõjárás nem kedvezett a
találkozónak, az esõ megtette a ha-
tását, hiszen körülbelül ötvenen
nem jöttek el az elõzetes jelzések-
hez képest. Akik viszont itt voltak,
azoknak nem kellet csalódniuk, hi-
szen egyetlen programpont sem ma-
radt el.

A leghosszabb túra közel 115 km-
es volt. A legidõsebb résztvevõ
80 éves. Legtávolabbról kerékpárral
érkezõ személy egy cseh résztvevõ
volt, aki otthonából kerékpáron te-
kert el Nagykõrösre. S bár nem ke-
rékpáron, de érkeztek Szlovákiából,
a Partiumból és Ausztriából is.

Ahogy Bátori Györgytõl megtud-
tuk, a résztvevõkben jó képet alakí-
tott ki a rendezvény egységes megje-

lenése, és a támogatók révén lehetõ-
vé váló apró gesztusok is.

Két távon, 40 és 70 km-en ren-
deztek teljesítménytúrákat, ahol az
abszolút idõket figyelembe véve hir-
dettek eredményt. Nagy siket aratott
a 12 állomásból álló tájékozódási
verseny is, melyet a Pálfájában ren-
deztek. A pálya kialakításában és a
verseny lebonyolításában a szolnoki
Gördögök segítették a helyi szerve-
zõket.

A számtalan versenyszám mellett
kulturális program is akadt szép
számmal, hiszen a Szent Iván-éji so-
kadalom mellett Dobóczi Csaba gi-
tárestjén, Bujna Zoltán útifilmjének
vetítésén is részt vehettek az érdek-
lõdõk. A visszajelzések alapján nagy
élményt nyújtott a résztvevõknek a
református templomban tett torony-
látogatás, és az azt követõ orgona-
hangverseny is. 

Bátori György szerint ismét beiga-
zolódott, hogy a Toldi iskola kiváló
helyszín a kerékpáros találkozókhoz,
hiszen a sátorozás mellett azoknak
sem kellett elszakadniuk a csapattól,
akik ágyban kívánták kipihenni a
nap fáradalmait.

Mint az Aranykerék Túracsoport
vezetõjétõl megtudtuk, a következõ,
azaz 40. Országos Túrakerékpáros
Találkozót Velencén tartják. Az
Aranykerék Túracsoporttal pedig
legközelebb a Nagykõrösi Napokon
és egyéb városi rendezvényeken ta-
lálkozhatnak a kerékpáros túrázás
iránt érdeklõdõk.

Meghívást kapott az NFC utánpótlás-
szakosztálya a község szülöttje, a
magyar válogatott középhátvédje, az
RSC Anderlecht profi labdarúgója
tiszteletére. A tornán U–7, U–11-es
csapatunkkal vettünk részt Abony,
Heves, Jászberény és a vendéglátók
társaságában. Sajnos U–11-es csapa-
tunk elsõ tornáján nem sikerült gyõ-
zelmet szerezni, de U–7-es csapa-
tunk megverte a helyiek csapatát
Kakulya Sándor futtával leadott elemi
erejû lövésével, ami a kapu bal felsõ

A települési szilárdhulladék-begyûjtés és -elszállítás közszolgáltatási díj-
kedvezmények határozatban megállapításra kerültek a lakosság részére.
A kedvezmény megállapításakor az általános forgalmi adó 20% volt.

Az egyes adótörvények és azzal összefüggõ egyéb törvények módosí-
tásáról szóló 2009. évi XXXV. törvény 1. § (1) bekezdésének értelmében
azonban az adó mértéke az adó alapjának 25 százalékára változik
2009. július 1-jétõl.

Ennek megfelelõen az ürítési díjkedvezmény 2009. július 1-jétõl mó-
dosul.

A teljes mentességben részesülõk érdemi változást nem észlelhetnek.
Akiknek azonban csak ürítésidíj-kedvezmény lett megállapítva, az alap-
díj növekedése miatt magasabb összeget kell fizetni.

A fentiekkel kapcsolatban a lakosságnak tennivalója nem keletkezik,
a számlázási rendszer automatikusan követi a változásokat.

Az adóalap-változás a kedvezmény más részét nem érinti.
Felhívom a lakosság figyelmét, hogy a díjkedvezmény megállapítása

2009. december 31-éig érvényes.
Az érintettek a jelen tájékoztató mellett egyéni kiértesítésben is ré-

szesülnek a fenti változásokkal kapcsolatosan. Kérem a lakosság meg-
értését.

Szilágyi Csaba
irodavezetõ

T Á J É K O Z T A T Á S

sarkába vágódott. Ez volt U–7es csa-
patunk elsõ gyõzelme megalakulá-
sunk óta. A díjakat Juhász Roland sze-
mélyesen adta át, melyen Balog Dá-
vid U–11-es játékosunk és Kakulya
Sándor legjobb játékos elismerõ cí-
met kapott.

Egyéb hírek

Az NFC ifjúsági csapata július 3-án
kezdi felkészülését Csikós Zoltán ve-
zetésével a megyei II. osztály bajnok-

ságra, amely valószínûleg augusztus
22. vagy 29-én kezdõdik. Továbbra is
várjuk 6–16 év közötti, labdarúgást
kedvelõ gyermekek jelentkezését a
kedden és pénteken 16.00 órakor
kezdõdõ edzéseken. A megyei után-
pótlás vezetõje, Tutor Csaba felkérte
az NFC-t egy utánpótlástorna meg-

rendezésre szeptember 5-ére, melyre
3 korosztály 18 csapatát hívjuk meg.
A torna szervezése folyamatban van,
melyen 220 játékos érkezik Nagy-
kõrösre.

Antal László 
az utánpótlás-szakosztály vezetõje

Nyári torna Tápiószentmártonban
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Évadzárás – jutalmazás – köszönet

A díjkiosztón Sifu Serflek József
köszöntötte a megjelenteket. Be-
szédében elmondta, hogy nagy
reményeket fûz a nagykõrösi cso-
porthoz, akik ebben a verseny-
évadban teljesítményük alapján a
legeredményesebb csapatnak bi-
zonyultak. 

A versenyzõk között azonban
nemcsak a helyiek, hanem Kecs-
kemétrõl, Budapestrõl, Lajosmi-
zsérõl, Kunszentmiklósról, Tisza-
tenyõrõl, Szabadszállásról is ér-
keztek kungfusok, hogy meghall-
gassák a mester értékelését. 

A családias hangulatú összejö-
vetelen elõször a segítõknek kö-
szönték meg a munkáját, s egyedi
ajándékokkal kedveskedtek nekik.

A legnagyobb jutalomban Pin-
tye Attila, a nagykõrösiek edzõje
részesült, aki elsõrangú tanárrá lé-
pett elõ.

A 2008–2009-es évben a szá-
mos díjak mellett a legered-
ményesebb edzõ Pintye Attila, a
legeredményesebb nõi sportoló
Fokti Regina, a legeredményesebb
férfiversenyzõ Mikis Dávid lett.

A díjak átadását követõen
dr. Czira Szabolcs polgármester is

köszöntötte a jelenlevõket, s gra-
tulált az eredményekhez, vala-
mint kifejezte, mennyire örömte-
li, hogy a nagykõrösi versenyzõk
ilyen jó eredményekkel büszkél-
kedhetnek ebben a sportágban.

A díjak, ajándékok átadását kö-
vetõen valóságos kis terülj-terülj
asztalkámról falatozhattak a je-
lenlévõk. Az asztalon lévõ finom-
ságok különlegessége az volt,
hogy azokat Sifu Serflek József és
segítõi készítették nagy odaadás-
sal a vendégeknek.

A Magyar Wushu Egyesület Nagykõrösi Szakosztálya
állófogadással egybekötött díjkiosztót tartott, me-
lyen a versenyzõknek, támogatóknak köszönték
meg az egész évi kitartó munkát, támogatást.

– Nagy büszkeséggel tölt el, hogy a nagykõrösi
csapat ilyen szépen helytállt. Tízéves mûködé-
sünk alatt kialakult egy kemény mag, akikre
mindig számíthatunk, s szép eredménnyel öreg-
bítik hírnevünket. 

Szeretnénk, ha minél többen megismerked-
nének ezzel a sportággal, hiszen nemtõl, kor-
osztálytól függetlenül bármikor csatlakozhat-
nak hozzánk. 

A nyári idõszakban edzõtáborokkal, edzé-
sekkel folytatjuk a felkészüléseket.

Azok, akik kedvet éreznek, hogy kipróbálják ezt, a 70/394-6343
telefonszámon érdeklõdhetnek – nyilatkozta Pintye Attila.

– A rendezvény egyik célja, hogy bemutassa az
érdeklõdõknek a harcmûvészeteket, és lehetõ-
séget nyújtson a személyes találkozóra a meste-
rekkel. Nagyon örülök, hogy ilyen sokan elfo-
gadták meghívásunkat, és részvételükkel bizo-
nyítják, hogy egymásért, és nem egymás ellen
kívánnak harcolni. Az eddigi évadzárók decem-
berben szervezõdtek, ez az elsõ alkalom, hogy
új idõpontban gyûltünk össze. Nagyon fontos-
nak tartom, hogy a legjobbak jutalmazásban
részesüljenek, s ez példa értékû legyen min-
denki számára – mondta lapunknak Sifu Serflek
József. 

Évadzárás – jutalmazás – köszönet

Ki kapja az idén
a Nagykõrösiek Nagykõrösért

elismerõ címet?
A Nagykõrös Városért Közalapítvány az idén már 2. évben tet-
te közé a Nagykõrösiek Nagykõrösért elismerõ cím odaítélésé-
re felhívását. Tavaly Német Andrásné nyugdíjas óvónõ, Kapás
Tibor vállalkozó és Kötvélyesi László nyugdíjas pedagógus kap-
ták a legtöbb szavazatot a nagykõrösiektõl, így elsõ ízben õk
vehették át a Nagykõrösi Napok keretében a díjat.

Bencsik Géza, a közalapítvány kuratóriumának elnöke az
elismerõ cím kapcsán lapunknak elmondta: nagyon sok em-
ber végez Nagykõrösön a munkáján felül olyan tevékenységet,
mely városunkat gazdagítja. Vannak emberek, akik nagyobb,
és vannak, akik kisebb közösségek életére gyakorolnak hatást,
de ami közös bennük, hogy egy plusztöltést adnak a nagykõ-
rösiek mindennapjaihoz. Tudjuk, ezen személyek nem vágy-
nak a hírnévre, és nem a dicsfényért teszik, amit tesznek,
ugyanakkor biztosak vagyunk benne, hogy mindenki számára
jólesõ, erõt adó dolog, ha valamiféle visszajelzést kap arról,
hogy munkája fontos a közösségnek. Ez az elismerõ cím pedig
errõl szól. A nagykõrösi emberek az Önkormányzati Hírekben
megjelenõ szavazólapon szavazhatnak arra, akit a leginkább
érdemesnek tartanak a cím elnyerésére, s a kuratórium a be-
érkezett szavazatok alapján ítéli oda az elismerõ címet.

(INFO: az idei évben a jelölõlap a június 19-ei és a július
3-ai lapszámokban jelent meg.)

Az idei évben Soltvadkerten került megszerve-
zésre az Év fagylaltja cím kiválasztása, amelyen
52 cukrász több mint százféle fagylaltkülönle-
gességgel készült. A cím elnyeréséért a nagykõ-
rösi Kispipa fagyizó tulajdonosa, Muraközy
István is nevezett. A versenyrõl és a hûsítõ cse-
megérõl Muraközy Istvánnal beszélgettünk.

– Kik vehettek részt az Év fagylaltja cím el-
nyerésében?

– 12 évvel ezelõtt szervezték meg az elsõ,
cukrászok számára meghirdetett versenyt, ame-
lyen fõként a kézmûvesfagylaltokra igyekeznek
felhívni a figyelmet. A versenyen évrõl évre
egyre nagyobb az érdeklõdés, az idén ötvenkét
cukrász készülõdött. Az elsõ díjat egy duna-
földvári versenyzõ vihette haza, de én azt gon-
dolom, hogy minden résztvevõ nyertes, hiszen
élményekben gazdagon térhetett haza.

A szakemberek, ha az apró fortélyokat nem
is, de tapasztalataikat, ötleteiket megosztják
egymással, s persze a szakmai eszmecserék
mellet már az évek alatt nagyon jó barátságok
is szövõdtek. 

– Milyen fagylaltokkal nevezhettek?
– Kötelezõ feladatként grillázsfagyit, vala-

mint egy szabadon választott fajtát kellett elké-
szítenie a cukrászoknak. A széles választék mi-
att nem is volt egyszerû a zsûri feladata, bár a

jó grillázsfagyi elkészítése nem is olyan könnyû,
ugyanis sokan a karamell irányába mentek el. 

– Hogyan látja, itt Nagykõrösön melyek a
legnépszerûbb fagylaltok?

– A hagyományos jellegû fagylaltok a legke-
lendõbbek, tehát a csokoládé, a vanília, a
puncs. Persze mindig akadnak felkapott fagy-
laltkülönlegességek, de ezek idõszakosak. Mi
egyszerû eljárással készített fagylaltokat áru-
lunk, s igyekszünk minden héten újdonsággal
szolgálni. A tölcséres fagyikon kívül készítünk
egyedi fagylaltkelyhet is.

Azokat, akik hûsítõ édességre vágynak – ko-
ra reggeltõl este kilenc óráig nyitva tartunk –,
szeretettel várjuk. 

Nagykõrösi versenyzõ is indult az Év fagylaltja címért
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HOL A H
Lesz-e összefogás, hogy egymás megbecsülése legyen az uralko

A napirend elõtti felszólalásában
G. Kovács Sándor felidézte, hogy
pusztán a közelmúltban Cegléden,
Kecskeméten, de Nagykõrösön is
több koldulóval találkozott. Mint
mondta: „Szomorú történetek ezek,
azt gondoltam, hogy Magyarország a
fejlett európai országok irányába kö-
zelít, és ilyen dolgoknak nem szabad-
na megtörténni. De sajnos be kell
látni, hogy mi nem a fejlett európai
országok, hanem a Balkán felé kez-
dünk egyre jobban – ennek a kor-
mánynak hatékony tevékenysége
folytán – közeledni. Volt egy válasz-
tás, ez a június 7-ei választás – dörge-
delmes nagy pofont adott a baloldal-
nak, még nagyobbat kellett volna!” –
mondta a képviselõ, hozzátéve, ér-
deklõdéssel vette kezébe a szóróla-
pot, elvégre minden párt úgy szólítja
meg a választóit, ahogy akarja. A
bölcsességek helyett azonban azzal
találkozott, hogy a nagykõrösi ered-
ményeket mind az MSZP helyi szer-
vezete érte el a kormánnyal karöltve.

„És akkor folytatták ezt a csodála-
tos dicsekvést, meg a polgármester
úrnak a szidalmazását ebben a vá-
lasztási fölbuzdító röpcédulában. De
azt elfelejtették beleírni, hogy meg-
vonták a 13. havi nyugdíjat! Ez a
kormány a közszférában a fizetés-
emelést betiltotta, és bevezetik az in-
gatlanadót, amit vagyonadóként ti-
tulálnak. Mindennek felemelték az

árát, az áfát 25%-ra emelték, ez
nincs benne ebben a kis cédulában.
Viszont tovább folytatják: Nagykõ-
rösön még mindig nagyon sok a bal-
oldali választó! Hát, ez szomorú, bár
a választások bebizonyították, hogy
az országos 17%-ot, amit kaptak,
Nagykõrösön még alul lehet múlni,
mert csak 15% lett!” – jegyezte meg
G. Kovács Sándor. Mint mondta:
„Pontosan az ilyen mocskolódások
végett ennyire becsüli a választóréteg
ezt a baloldali tömörülést. Még egy
csúnya dolog van benne, ami kimon-
dottan utálatos dolog, hogy a Czira
családot beveszik ebbe. A családot!
Mi jogon mocskolnak önök egy csa-
ládot?” – kérdezte a képviselõ. „Hát
semmi joguk nincsen rá. Hát önök
megtették, alá van írva, köszönettel
két önkormányzati képviselõ, hát ez
ma tulajdonképpen a helyi MSZP, aki
alul tudta múlni az országos válasz-
tási eredményt is, pontosan ezzel a
nagyszerû tevékenységével” – zárta
felszólalását G. Kovács Sándor.

A témához kapcsolódva dr. Czira
Szabolcs kifejtette, mindenki úgy
szólítja meg a választóit, ahogy akar-
ja, ezzel nem kíván foglalkozni, hi-
szen mindenki tudja az eredmények
kapcsán az igazságot. Ugyanígy azzal
sem kíván foglalkozni, milyen õ ma-
ga. „Én azt gondolom, hogy mint
közszereplõnek sok mindent el kell

viselnem, de azért tisztelettel hadd
kérdezzem meg – mert ez egy boríték-
ban kiküldött levél volt, amin a helyi
MSZP-nek a bélyegzõje rajta volt, te-
hát ezt itt gyártották, és itt jegyzik a
képviselõk – Czirjákné Nagy Erikát,
hogy miért tetszik ebbe az én csalá-
domat belekeverni? Mert az rendben
van, hogy azt tetszettek írni, hogy
mindent csináltak ebben a városban,
de a családomat miért tetszett ebbe
belekeverni? Tessék szíves lenni már
ezt megmondani, mert én erre na-
gyon kíváncsi lennék!”

Dr. Czira Szabolcs szerint
Czirjákné Nagy Erika Anna mint
pedagógus is példaként szolgál a
gyermekeknek. Hozzátette: „Az,
hogy László Ferenc aláírta, én azon
különösebben nem csodálkozom, de
az, hogy most ön is aláírta, hogy
Nagykõrösön ne csak az történjen,
amit a Czira család akar! Nem tu-
dom, hogy miért tetszik ilyeneket
mondani! Hogy mit akar a Czira
család? Nézze, mi generációkon ke-
resztül itt éltünk, itt élünk. Az én
nagyapám mint bérlõ kezdte
Kõröstetétlenen, mint parasztember,
és a bérleményébõl saját földbirto-
kot szerzett. Kis földbirtokot – mert
kisparaszt volt –, amit a tsz elvett. A
másik nagyapámtól a házát vették
el, mi ettõl függetlenül újra és újra
elölrõl kezdtük! Úgyhogy nagyon
megkérem önt arra, hogy a családo-

mat ne mocskolja, ha már engem
mocskol is!”

Czirjákné Nagy Erika Anna nem kí-
vánt semmit mondani. Nem úgy
Kesztyûs György Ferenc, aki az inter-
pellációk napirendi pontnál kért
szót. Elmondta: „14 év óta vagyok a
képviselõ-testületnek tagja. Pártonkí-
vüliként kerültem be, jelenleg is az
vagyok. A szocialista képviselõcso-
portnak a tagja vagyok. Eddig én
még egyetlen politikai jellegû kérdés-
ben nem nyilvánultam meg, igaz,
hogy szavazataimmal az MSZP-t tá-
mogattam. Most mégis meg kell nyi-
latkoznom, mert úgy érzem, hogy
most odáig jutottunk a testületben,
hogy talán ezt meg kell tennem, amit
most megteszek. Én soha dr. Czira
Szabolcs polgármester úr családját és
õt személyesen akaratommal nem
bántottam, ha megbántottam, én õt
megkövetem a családjával együtt.
Fogadja ezt a polgármester úr. Hogy
a politikában vannak ilyen kellemet-
len dolgok, az sajnos manapság egyre
jobban kidomborodik. A másik do-
log, egy nyilatkozat van itt a kezem-
ben, amit kérnének itt a fideszes kép-
viselõtársaim, hogy írjunk alá, ennek
egyik részével értek csak egyet, azzal,
hogy valójában, politikai indíttatású
dolgok miatt egymást ne bántsuk, ne
bántsuk!”

Erre reagálva dr. Czira Szabolcs
kifejtette: „Képviselõ Úr! Amit

„Úgyhogy nagyon megkérem önt arra, hogy a családomat ne mocskol-
ja, ha már engem mocskol is!” – talán a június 25-én tartott képviselõ-
testületi ülés mottója is lehetne a dr. Czira Szabolcs által Czirjákné
Nagy Erika Annához intézett kérés. A legutóbbi testületi ülésen ugyan-
is G. Kovács Sándor napirend elõtti felszólalásában arról számolt be,
hogy az MSZP helyi szervezetének egy, az EP-választáshoz kötõdõ szó-
rólapján két önkormányzati képviselõ által jegyezve, egy a városi ered-
ményeket MSZP-sikereknek feltüntetõ, ugyanakkor a polgármester
családját, a Czira családot mocskoló írás jelent meg. G. Kovács képvi-
selõ szavait követõen dr. Czira Szabolcs Czirjákné Nagy Erikától pró-
bálta megtudni, miért keverik bele a családját is az õ sározásába? A
másik aláíró, László Ferenc nem volt jelen az ülésen, de sokkal több
magyarázatot a jelen lévõ Czirjákné Nagy Erika sem adott, mint a tá-
vol maradt pártelnöke.

De itt még nem volt vége! Az interpellációknál Szécsény Csaba szin-
tén egy családját ért támadás okán kérte a testület tagjainak nyilatko-
zatát. A László Ferenc internetes oldalán napvilágot látó írás a képvi-
selõ véleménye szerint igencsak gyomorforgató.

Mivel László Ferenc nem vett részt az ülésen, így leginkább a szocia-
lista frakció jelen lévõ tagjai kényszerültek mentegetõzésre. Mígnem be
nem futott még két feketelevest szállító téma. Az egyik, ahogy az ülé-
sen elhangzott, hogy László Ferenc az ombudsmannál „feljelentette”
saját önkormányzatának iskoláját, a másik pedig, ahogy Szécsény kép-
viselõ elmondta, kinézi a polgármesterbõl, hogy amit lehet, megmoz-
gat a szülõvárosa érdekében, de azt nem nézi ki belõle, hogy a szülei
sírját megrongálja azért, hogy polgármester legyen, márpedig László
Ferenc – a képviselõ véleménye szerint – éppen ezen is fricskálódott. 
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HATÁR?
odó hangnem a testületi üléseken, vagy marad a mocskolódás?

mondtam, azt hiszem, az világos
volt, nem az ön neve volt ráírva a
szórólapra, és én nem is mondtam,
hogy a képviselõ úr foglalkozott a
családommal. László Ferenc és Czir-
jákné Nagy Erika Anna.”

Ezt követõen Szécsény Csaba kapott
szót, aki elmondta, kérése a testület
tagjaihoz szól.

„Május végén örömteli esemény
történt a családunkban. Kis húgom
hosszú éves kapcsolatát szentesítette,
és összeházasodott egy olyan ember-
rel, aki Nagykõrösön, mondhatjuk
azt, közszereplést vállalt. Ez ugye
magánügy, nem közügy. Mégis miért
beszélek errõl? Azért beszélek errõl,
mert az MSZP helyi frakcióvezetõjé-
nek internetes oldalán megjelent egy
olyan írás errõl az örömteli, illetve
családom számára örömteli ese-
ményrõl, amely, hogy is mondjam,
gyomorforgatónak nevezhetõ. Miért
mondom ezt? Ezen a rendezvényen
több közszereplõ is részt vett, akik
nem közszereplõként, hanem baráta-
inkként, a család barátjaként vettek
részt egy magánrendezvényen, egy
magánháznál, a szüleim házánál. Az,
hogy közszereplõként mi ki lettünk
pellengérezve, ezt még úgy nehezen,
de le is nyeli az ember, de az, amikor
húgomnak az életét meghatározó
eseményrõl valaki ilyen gerinctelen
módon nyilatkozik, arról azt hiszem,
hogy szót kell ejteni. S azért teszem

ezt meg a testületi ülésen, mert miu-
tán információt kaptam, hogy fönt
van ez az ominózus írás ezen az in-
ternetes oldalon, én fölhívtam a kép-
viselõ urat, és elmondtam neki is a
személyes véleményemet errõl, õ ak-
kor azt a választ adta – sajnálom,
hogy nincs itt, mert gondolom, akkor
ha nem mondanék igazat, megcáfol-
na –, õ ezt a vendégkönyvet nem tud-
ja szerkeszteni, ebbe a vendégkönyv-
be minden írás úgy kerül be, ahogy
azt átadják. Az internetes oldalon
még névvel kiírva volt fenn ez az írás,
egy pár óra múlva a családnevek már
„Sz” betûsre lettek változtatva, való-
színûleg a vendégkönyvbe beíró vál-
toztatta ezt meg… Miután ugye be-
széltem László Ferenccel ebben a kér-
désben, és õ ugye mondta, hogy nem
tud ezen változtatni, egy pár óra
múlva azért csak kaptam tõle egy te-
lefonhívást, hogy leszedte ezt az írást
errõl az oldalról. Hamarabb utolérni
a hazug embert, mint a sánta kutyát!
– bizonyítja ez is. Itt a napirend elõt-
ti fölszólalás kapcsán G. Kovács Sán-
dor képviselõtársam is említett már
egy ilyen családot érintõ, személyes-
kedõ megnyilvánulást László Ferenc
részérõl, és most Kesztyûs György
képviselõtársam valami oknál fogva
értetlenül áll ez elõtt a kérdés elõtt.
Ugyanis egy nyilatkozatot adott kör-
be a képviselõcsoportunk, melyet
képviselõcsoportunk minden tagja
aláírásával támogatott, ez a nyilat-

kozat egyben a képviselõ-testület felé
az interpellációm is, így hangzott,
vagy hangzana:

Alulírott mint Nagykõrös Város
Önkormányzata Képviselõ-testületé-
nek tagja, egyetértek azzal, hogy mi,
a képviselõ-testület tagjai egymással
folytatott politikai csatározásunk so-
rán nem sérthetjük meg a nagykõrö-
si polgárok alkotmányos jogait.
A László Ferenc által üzemeltetett in-
ternetes oldalon olyan tartalom je-
lent meg, mely fenti alapvetéssel el-
lentétes. Ezért felszólítom László Fe-
rencet, hogy mondjon le a nagykõrö-
si önkormányzati képviselõi és a me-
gyei közgyûlési mandátumáról!

Ezt a nyilatkozatot körbeadtam a
testületnek, és szomorúan veszem tu-
domásul, hogy a jelenlévõk közül
Kesztyûs György, Nyerges István,
dr. Varga András, Czirjákné Nagy
Erika Anna és Farkas Sándorné, ugye
késõbb érkezett, tehát õ ezt nem ol-
vashatta, nem írták alá ezt a nyilat-
kozatot. Azt gondolom, hogy erköl-
csükrõl, magatartásukról ez tanú-
bizonyságot tesz, és ne haragudjanak
meg, de hagy éljek egy idézettel, me-
lyet egy 56 után poklok-poklát meg-
járt asszony merészelt a Parlament-
ben elmondani: »Hölgyeim és Ura-
im! Önöket erkölcsi hullává nyilvá-
nítom!« Köszönöm” – zárta szavait a
képviselõ.

Ezt követõen Kaszap Zoltán el-
mondta, hogy úgy gondolja, egykor
egy fiatal képviselõnek elég nagy sze-
repe volt családja kikezdésében. Ak-
kor ez a személy születendõ gyerme-
két vette célba, s bár nem volt köny-
nyû, de túltette magát a dolgokon.

Kesztyûs György szólalt fel, aki
azt kérte, Szécsény képviselõ se õt, se
képviselõtársait ne oktassa ki erköl-
csiségbõl, hiszen anno õ is írt cikke-
ket.

Szécsény Csaba megkérdezte:
„A családjáról?”

Kesztyûs válaszában kifejtette:
„Nem a családról. Én azt megértem
100 százalékosan, azzal egyetértek,
hogy az a dolog helytelen! Egyetértek
vele. És én azt mondom, hogy min-
den férfiember legyen annyira férfi-
ember, hogy álljon ki a családjáért.
Ezzel egyetértek, de azért mondom,
konkrétan az erkölcsiességben engem
ne oktasson ki!”

Dr. Czira Szabolcs reagált a szo-
cialista frakcióban ülõ képviselõ sza-
vaira. „Én azért azt szeretném, hogy
amikor kioktatjuk a másik oldalt,
Szécsény Csabát, vagy aki ebben a té-
mában szólni mer, akkor tessék a
frakcióvezetõjének is szólni, a párt-

elnökének szólni! Nem most, koráb-
ban is lehetett volna, hogy ne csinál-
juk! Nem úgy, hogy közös kiadványt
adunk ki, mint a képviselõ asszony-
nyal. Amikor mi leülünk frakcióülés-
re, nehogy azt gondolja, hogy úgy
van, hogy igen–nem, igen–nem, ha-
nem átbeszéljük azt a hónapot. (…)
Hogy kellene csinálni ezt a város ér-
dekében. És nem pedig hogy most
felállok, és tetszik tudni, akkor most
feloldozódott minden! Akkor a blog-
ba bele lehet vinni, a képviselõ asz-
szony aláírhatja, hogy ne az történ-
jen, amit a Czira család akar. Ne tes-
sék már haragudni, nekem van egy
kisgyerekem, nagyobb gyerekek,
édesanyám él még, hála a jó isten-
nek. Akkor újra elkezdünk kulákoz-
ni? Mint ahogy kulákozták a nagy-
szüleimet? Álljon már meg a menet!”
– zárta szavait a polgármester.

Ezt követõen Nyerges István kapott
szót, aki László Ferenc nevében nem
akart nyilatkozni. Azt viszont el-
mondta, hogy: „egy tény, ismerem
Szécsény képviselõ urat, ismerem a
családját, sõt õ is és a húga is annak
idején a Petõfiben tanítványaim vol-
tak. Én úgy ismerem õket, mint ren-
des nagykõrösi és rendes magyar em-
bereket, és amikor énnekem tudomá-
somra jutott, hogy az örömteli ese-
mény megtörtént, én akkor is, bár a
húgával a képviselõ úrnak nem talál-
koztam, de a férjével igen, és õszinte
szívbõl jövõ jókívánságaimat el-
mondtam. Ezt tudom most is meg-
tenni. És én azt kérem, hogy inkább,
én a magam részérõl mindenképpen,
efelé fogok haladni, megpróbálok így
tenni, inkább az egymás megbecsü-
lését, az egymás közötti békét erõltes-
sük.”

Dr. Czira Szabolcs elmondta: „Én is
így gondolom, és éppen ezért nyu-
godtan aláírhatta volna képviselõ úr,
hogy nincs annak a képviselõnek he-
lye ebben a nagykõrösi képviselõ-tes-
tületben, aki a másik családjával fog-
lalkozik. Én azt gondolom, hogy eb-
ben is egyetérthetünk, és nyugodtan
aláírható dolog ez.”

A tájékoztatók napirendi pontnál
Szécsény Csaba elmondta, hogy a
nyilatkozatot leadja a jegyzõi irodá-
ra, és aki meggondolja magát, illetve
nincs jelen az ülésen, de szeretné alá-
írni azt, az megteheti.

(Az ombudsmanhoz tett bejelentés
részleteirõl, és további, a testületi
üléshez kapcsolódó témákról követ-
kezõ lapszámainkban olvashatnak.)
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Nagykõrös Város Önkormányzat
(2750 Nagykõrös, Szabadság tér 5.

telefon: 06-53/550-300, fax: 06-53/351-058
e-mail-cím: nagykoros@nagykoros.hu, továbbiakban kiíró)

Az önkormányzat tulajdonáról és az önkormányzati vagyonnal
való gazdálkodás egyes szabályairól szóló 19/1992. (XII. 10.)
ÖT. sz. rendelet vonatkozó fejezetei alapján nyilvános pályá-
zat keretében bérbe adja a tulajdonában álló alábbi ingatla-
nait 2009. november 1-jétõl kezdõdõ 5 éves idõtartamra.

Nagykõrösi Terület AK Mûvelési Besorolás Min. fizetendõ 
külterület (ha) ág éves bérleti díj

hrsz. (Ft)
0202/6 0,4972 12,98 szántó forgalomképes 10 000
0294/11 1,0553 34,82 szántó forgalomképes 20 000
0306/3 1,2589 32,86 szántó forgalomképes 25 000
0457/2 3,4528 113,94 szántó forgalomképes 70 000
0540/1 1,2697 34,14 szántó forgalomképes 25 000
0114/44 6,0168 73,40 szántó korl. forg.-kép. 120 000
0126/5 4,9106 129,85 gyep korl. forg.-kép. 75 000

A bérleti díj évenként elõre – az éves bérleti idõ fordulónapjáig
– egy összegben esedékes. 
Több pályázó esetén a nyertes pályázó az, aki magasabb bérle-
ti díj megfizetését vállalja, azonos ajánlatnál a földtörvény sze-
rinti szabályozás érvényes. 

A pályázatok beadásának módja: zárt, cégjelzés nélküli borí-
tékban Mezõgazdasági terület bérleti ajánlata jeligére kiíró
fenti címén a Városfejlesztési és Üzemeltetési Irodán (I. em.
18.) dr. Czira Szabolcs polgármesterhez címezve kell benyúj-
tani.

Pályázat benyújtási határideje:
2009. szeptember 15.

Bõvebb felvilágosítást a Városfejlesztési és Üzemeltetési Irodán
(I. em. 18.) lehet kérni. A kiíró fenntartja a jogát, hogy a pályá-
zati eljárást bármelyik ingatlanra indoklás nélkül eredményte-
lennek nyilvánítsa. 
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PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

Nagykõrös Város Önkormányzat
(2750 Nagykõrös, Szabadság tér 5.)
– mint tulajdonos – pályázatot hir-
det a nagykõrösi 5669/2 hrsz.-ú,
korlátozottan forgalomképes va-
gyoni körbe tartozó Ceglédi út 21.
szám alatti 1 ha 6317 m2 területû
Ifjúsági Sporttelep bérbeadás útján
történõ, kizárólag sportcélú hasz-
nosítására 5 éves idõtartamra.

A bérlõ kötelezõ feladatai:
– szabadidõs és sporttevékeny-

ség szervezése, kapcsolódó ren-
dezvények, versenyek elõkészíté-
se, lebonyolítása,

– a terület gondozása, karban-
tartása,

– a terület tisztán és rendben
tartása,

– az iskolák részére egyeztetett
idõpontokban pályahasználat biz-
tosítása,

– a tulajdonos részére évi leg-
feljebb 10 nap ingyenes biztosítá-
sa elõre egyeztetett idõpontban.

A bérleti díj összege: minimum
90 000 Ft+áfa/hó.

A pályázatnak tartalmaznia kell:
– a pályázó azonosító adatait

(cég, egyesület esetében nevét, cí-
mét, cégjegyzékszámát, képviselõ
nevét, elérhetõségét),

– a képviseletre feljogosító ok-
iratot vagy aláírási címpéldányt,

– cég esetében 30 napnál nem
régebbi hiteles cégkivonatot,

– a pályázó részletes elképzelé-
sét a terület tervezett sportcélú
hasznosítására,

– a jegyzõ által kiadott igazo-
lást, hogy az önkormányzattal, in-
tézményeivel, a KÕVA Zrt.-vel
szemben – bármilyen jogcímen –
tartozása nincs,

– a pályázó nyilatkozatát, hogy
csõd-, felszámolási eljárás ellene
nem indult, végelszámolását nem
kezdeményezték, jogutód nélküli
megszûnése nincs folyamatban.

Az ingatlan megtekintése: telefo-
non történt elõzetes egyeztetés
alapján munkaidõben (az Intéz-

ményellátó Gondnokság útján,
2750 Nagykõrös, Abonyi út 2.,
tel.: 53/350-939).

A pályázat benyújtásának módja:
zárt, jelzés nélküli borítékban, If-
júsági Sporttelep bérlete jeligére,
kiíró fenti címén kell benyújtani.

Pályázatbenyújtás határideje: 
2009. július 20. (hétfõ) 

12.00 óra

A beérkezõ pályázatokat a Közok-
tatási, Kulturális, Ifjúsági és Sport
Bizottság bírálja el.
A kiíró fenntartja a jogát, hogy a
pályázati eljárást indoklás nélkül
eredménytelennek nyilvánítsa. 

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

FELHÍVÁS UTCAFÁSÍTÁSRA

Nagykõrös Város Önkormányzat 92/2009.
(V. 28.) ÖT. sz. határozata alapján lakossági fá-
sítási akciót hirdet az alábbiak szerint.

1. Igényt nyújthat be facsemetére az a ma-
gánszemély, akinek az ingatlana elõtt található
közterületen jelenleg fa nincs, vagy annak álla-
pota a fasor felújítását, új növény telepítését
indokolttá teszi. A facsemetét – kedvezõ elbí-
rálás esetén – az önkormányzat térítés nélkül
adja ki.

2. Az igénylõnek büntetõjogi felelõssége tu-
datában vállalnia kell, hogy a kiadott facseme-
tét az igénylésben megjelölt közterületre szak-
szerûen, a Városfejlesztési és Üzemeltetési Iro-
dával egyeztetett módon kiülteti, ápolja. An-
nak esetleges eltûnésérõl, károsodásáról hala-
déktalanul értesíti a polgármesteri hivatalt. Ab-
ban az esetben, ha a kiültetés nem a megjelölt
helyre történik, vagy a növény átvételét köve-
tõen az igénylõ neki felróható magatartása a

növény károsodását, kipusztulását eredmé-
nyezi, úgy a növény szállítási költséggel növelt
beszerzési értékét Nagykõrös Város Önkor-
mányzata részére az igénylõnek meg kell fizet-
nie.

3. Az akcióban csak lombhullató díszfa ad-
ható ki.

4. A benyújtott igények elbírálása során
elõnyt élvez az az igénylés, ahol a fásítás teljes
utcára, esetlegesen több, egymást követõ in-
gatlan elõtti utcaszakaszra egységes fafaj alkal-
mazásával, illetve tömbházak elõtti közterület-
re vonatkozik. Az igénylést teljes utca vagy ut-
carész fásítása esetén is ingatlanonként külön-
külön kell benyújtani. Teljes utca, vagy zárt so-
rú utcarész fásítása esetén a zárt sorba esõ in-
tézmény is igényt nyújthat be az intézménnyel
határos közterület fásítására, mely esetben az
igénylést, valamint a facsemete kiadása esetén
megkötendõ megállapodást az intézmény
képviseletében annak vezetõje írja alá.

5. Az igénylésnek, valamint a kiadásra java-
solt fafajnak összhangban kell lennie a fás szá-
rú növények védelmérõl szóló 346/2008.
(XII. 30.) korm.-rendelet, valamint Nagykõrös
Város Önkormányzatának zöldfelület-gazdál-
kodás helyi szabályairól szóló 23/2008.
(IX. 26.) ÖT. sz. rendelet elõírásaival.

6. A beadott igényrõl a Városfejlesztési és
Üzemeltetési Iroda helyszíni szemle alapján
összeállított javaslata szerint a Mûszaki, Vállal-
kozási és Mezõgazdasági Bizottság 2009. szep-
tember 30-áig dönt.

7. Az igények beadásának határideje: 2009.
július 31.

Az igénylõlap Nagykõrös Város Önkormány-
zat, Nagykõrös, Szabadság tér 5. szám alatt igé-
nyelhetõ, valamint a www.nagykoros.hu honla-
pon az aktuális linkbõl is letölthetõ. 
Nagykõrös, 2009. május 29.

Dr. Czira Szabolcs polgármester
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A Tanár Úr
elköszönt

2009. június 27-én 11 órára
zsúfolásig megtelt az Arany Já-
nos Református Gimnázium
tornaterme. Tanítványok, tanár-
társak, volt sportolók és barátok
jöttek el a család hívására Mol-
nár Ferenc Lucifer testnevelõ
tanár búcsúztatására. A rendha-
gyó, hamvasztás utáni megem-
lékezés zsoltárénekléssel kez-
dõdött, majd Balogh Lídia, a
gimnázium vallástanára búcsú-
zott el a Tanár Úrtól igen szép
bibliai gondolatokat idézve. El-
búcsúzott volt tanártársától a
kiskunfélegyházi testnevelési

gimnázium tanára, Sági Sándor is, ahol a sportpályafutását kezdõ testne-
velõ tanár 2 évig dolgozott. A volt sportoló tanítványok nevében dr. Áb-
rahám Tibor mondott szívhez szóló, õszinte köszönetet Feri bácsinak
mindazért, ami emberré tesz egy embert, a neveléséért, a sport és az
egészséges életmód iránti elhivatottságáért, felidézve az egykori kosaras-,
úszó- és síelõtársakat és -versenyeket, a sok-sok gyõzelmet, méltatva azt
a kitartást és sport iránti szenvedélyt, amellyel a kiváló edzõ élete során
megajándékozta tanítványait. 

A gimnázium nyugalmazott igazgatója, Tóth Tibor búcsúztatójában
Molnár Ferencet a 60-as évek nagy tanári karának egyenrangú tagjává
emelte, melynek többek között tagja volt dr. Törös László, az Arany-ku-
tató tudós tanár, Seri András, a nagy történész, Danszkay Gyõzõ és Bazsó
Lajos, a matematika tudósai, Páhán István, a fizika professzora és még
sok kiváló tanár. Megemlékezésében Lucifert legendaként, s az általa vég-
sõ pihenõhelyül választott Balatonakarattyát – ahol a Tanár Úr nyugdíja-
zása óta élt – a jövõ zarándokhelyeként emlegette.

A balatonakarattyai sportolók baráti köre nevében dr. Úrvári Sándor
egykori tornász válogatott búcsúzott el Lucifertõl, a lábtenisz balatoni baj-
nokától.

A szóbeli búcsúztatást a Tanár Úr kedvenc
zsoltárai követték, majd a Református Gim-
názium igazgatója, Suba Lajos által összeállí-
tott vetítés idézte fel Molnár Ferenc tanári-
edzõi pályáját 1950-tõl kezdve, korabeli
fényképek segítségével. 

A megemlékezés zsoltárénekléssel zárult.
A volt tanítványok azonban még sokáig be-
szélgettek az együtt átélt élményekrõl, szere-
tettel gondolva az õket emberré kovácsoló
egykori edzõre, tanárra.

A család ezúton mond köszönetet a meg-
emlékezõ búcsúztató megrendezéséért Suba
Lajosnak, az Arany János Református Gimná-
zium igazgatójának, és mindazoknak, akik
eljöttek és elbúcsúztak Molnár Ferenc testne-
velõ tanártól.
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Beszélgetés Pál Zoltán

szíjgyártó, szerszámkészítõvel
és családjával (2. rész)

N a g y k õ r ö s i  ö r ö k s é g ü n k  –  X .

N A G Y K Õ R Ö S I  M E S T E R E K

– Pál Gyula és Zoltán, az iker-
fiúk útja némi kanyarral veze-
tett vissza az apai mûhelybe.
Pál Gyula így emlékszik vissza
a családi indíttatásra.

– 1972-ben születtünk, az
ikertestvérem, Zoltán cipõipa-
ri szakközépiskolát végzett, én
élelmiszeripari-kereskedelmit,
majd lószerszámkészítést ta-
nultunk. Szegeden egy tanfo-
lyam elvégzése után tettünk
vizsgát, de a szakmát édes-
apánktól, Pál Zoltántól tanul-
tuk meg, és nagyapánktól, Pál
Benjámintól, aki már három-
éves korunkban felültetett a
csikóra (ez a varróhely), ke-
zünkbe adta a tût, és megtaní-
tott bennünket varrni. A nagy-
papa 1945-ben váltott ipart, a
Nagy Sándor utca és a Kossuth
Lajos utca sarkán lakott, ott
volt a mûhelye is. Apám 1973-
tól 2001-ig volt kisiparos, tõle
vettük át a díszmûves-szíjgyár-
tó szakmát. 

– Hogy boldogultak a szak-
mában, hiszen édesapjuknak
sem volt könnyû megélni be-
lõle?

Ifj. Pál Zoltán: Például a ló-
szerszámok csipkézése, újabb
minták kitalálása terén nyílik
lehetõség az egyéni ízlés kifeje-
zésére is. Sajnos a népi iparmû-
vészetet zsûrizõ szakemberek-
kel nehéz szót érteni ez ügy-
ben, mert szerintük a lószer-
szám nem tartozik ebbe a kate-
góriába. Kihalófélben van a
szakma. Régen Nagykõrösön
16 szíjgyártó volt, ma már ma-
gunk maradtunk. A vásárlókat
is egyetlen szempont vezeti: az
ár. Szívesebben megveszik a si-
lány import árut, mert ol-
csóbb, mint a strapabíró, jól
kidolgozott minõségi munkát.
Én például egy nyeregvázat
20 ezer forintért kapok meg,
és az még csak a váz, ugyan-
akkor Indiából 13 ezerért kész
nyerget hoznak be. Megszûn-
nek itthon azok a gyárak is,
ahonnan az alapanyagot kap-
tuk, pl. a pécsi bõrgyár, Simon-
tornyán is alig egy tucat ember

✃

dolgozik, két maszek bõrgyártó
maradt még a szakmában. A kõ-
szegi posztógyár is bezárt, ez
készítette a filcet a lószerszám-
hoz, kénytelenek vagyunk Taj-
vanból, Indiából hozatni a mun-
kánkhoz szükséges kellékeket.
De Magyarországon gyártott
varrótût, csiszolót sem találni
már, vagy ha igen, megfizethe-
tetlen. Tajvanból például töre-
dékéért jön be. A magyar állam
nem védi a magyar ipart. Jól
érzékelhetõ ennek az ellentéte
az osztrákoknál, németeknél.
Ahogy a külföldi átmegy keres-
kedés céljából a határon, min-
denféle fizetési kötelezettséget a
nyakába sóznak: vámot, hely-
foglalást, hogy ne jelenjen meg
a konkurencia az országban. 

– Az értékesítés is az önök fel-
adata, a vásárokon mindig né-
pes érdeklõdõ csapat veszi körül
a sátrukat. Gondolom, akad
azért köztük vásárló is. 

– Akad, de sajnos tolvaj is. Mi
is kiírhatnánk nyugodtan, hogy
„Osztrák, ne lopj!”, ahogyan ezt
Ausztria magyar határszéli üzle-
teiben látjuk, csak épp magya-
rokat szégyenbe hozó módon.

Még olyan emberrel is volt
ilyen szomorú tapasztalatunk,
aki az összes grazi konflis tulaj-
donosa.

– Mostanában felszálló ágban
van a lovassport, a hagyomány-
õrzõ huszár-, az õsmagyar íjász-
csoportok is egyre-másra alakul-
nak. Ez nem lendíti fel egy kicsit
az önök tevékenységét? 

– Valamennyire igen, de nem
jelentõsen. Különben nagy a stí-
luskeveredés az egyes korok fel-
szerelései között is. Gyakran
megütközve tapasztalom, hogy
hagyományõrzõ csoportok ma-
gyar huszárviseletként drago-
nyos felszerelésben, angol nye-
regben parádéznak a díszszem-
lén. A hagyományõrzõ íjászok
íjait sem cserzett, hanem nyers-
bõrbõl kellene készíteni, de azt
nem szeretik, mert tönkreteszi
az íjat. Az isaszegiek is gyakran
fordulnak hozzánk, a múltkori-
ban régi magyar nyerget készí-
tettünk számukra, de csat nél-
küli, bõrrel kötözött kantárt,
csizmát is rendeltek tõlünk.
Kecskemétrõl tarsolyokat kér-
tek. Ezek egyedi dolgok. Még
Kazahsztánba is kaptunk meghí-

vást, de a nagy távolság miatt
erre nem vállalkoztunk. 

– A gépeiket elnézve talán
már muzeális értékû is akad
közöttük. 

Pál Zoltán: A varrógépünk
valóban az, a budapesti Kolhá-
nyi Mátyás mûhelyébõl szár-
mazik. Ma már alig lehet hoz-
zá alkatrészeket kapni, Német-
országból szoktunk tût és
egyéb alkatrészeket hozni. De
van itt még egy nagyon régi
darab: egy vásározó öv, amit
édesapám kapott valahonnan
Erdélybõl. Színesre festett,
megfõzött lúdtollal varrták ki
különbözõ gyönyörû motívu-
mokkal. Külön egy takaró rész
zárja le a papírpénzeket, és van
egy aprópénznek való erszény-
része is. 

– Csak remélni tudom, hogy
a Pál család szakmai tudása,
mûhelyének értékei nem esnek
értéktipró korunk áldozatául.
A megújulásra készen álló fia-
talok remélhetõleg megtalálják
majd a folytatás útját. 

Dr. Erdélyi Erzsébet
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